

统一社会信用代码

12430600MB0T686266

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

单位名称 岳阳市王家河公园管理中心

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市王家河公园管理中心	
	宗旨和 业务范围	为我市打造一个安全舒适的休闲公园提供服务保障。负责维护园内治安环境和消防安全，保障各项设施的正常安全运行；负责管理公园的绿化、美化及卫生保洁工作；负责公园水电、路灯、监控等市政设施的维护和管理；负责接待游客，维护良好的游乐秩序和休闲环境。	
	住 所	岳阳市岳阳楼区王家河公园王家河驿站	
	法定代表人	王志红	
	开办资金	30（万元）	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区人民政府	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
137.42		142.89	
网上名称	岳阳市王家河公园管理中心	从业人数	26

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位今年以来登记事项未发生变化。</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>2023年以来，我中心在区委区政府和区域管委的正确领导下，紧紧围绕楼区打造“核心引领区”和“首善之区”的战略部署，秉持城市“客厅”理念和“窗口”意识，按照“常态长效、精致精美”要求，用“绣花功夫”练内功、强管理，优服务，力促各项工作提质增效，细化工作任务，层层分解，不折不扣抓落实，工作任务基本达到年初预定目标。现将一年来主要工作情况汇报如下：一、党建工作方面：1.加强思想教育我中心始终把政治建设摆在首位，毫不动摇坚持党对一切工作的领导，坚决贯彻落实上级党委政府的决策部署，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。把学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治必修课，积极开展党课宣讲活动，重点学习习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要习近平谈治国理政第四卷等重点书籍，切实在读原著、学原文、悟原理上下</p>

功夫。在中心组织的工作例会、党员干部会议上、主题教育活动上，优先传达学习中央、省市有关会议和文件精神，切实将上级相关要求融入实践、融入工作、融入日常，同推进当前重点工作相结合，同破解问题短板相结合，立足实际抓好贯彻。同时，充分利用业余时间，认真做好“学习强国”、干部教育培训网上学院等线上学习，不断增强学习时效性、实用性。

2. 带头真抓实干积极践行“一线工作法”，坚持班子成员轮流带班值守制度，绿化管养、环卫保洁、安保维护、水域治理等各项工作班子成员都坚持亲自部署、亲自督促，带头深入一线、解决问题、推进工作，确保了区委区政府各项决策部署不打折扣，落实到位。如，今年7月至8月抗旱保绿工作期间，我们使用抽水机700台次、水车120台次、抗旱用工1200人次，全体班子成员带头巡查督促，有时工作至凌晨，确保了区委区政府“不死一树一花”目标任务的实现。

3. 坚持依法行政认真贯彻执行民主集中制，凡是重大事项、重大建设项目和重大经济问题，一律按程序集体研究决策，坚持定期向区政府分管领导、区城管委汇报工作，重要会议邀请区纪委监委驻城管委同志参加，充分听取相关意见建议，做到民主决策和科学决策。同时，进一步强化干部职工法治学习，学法、知法、懂法、用法蔚然成风。

4. 恪守廉洁纪律认真落实中央八项规定精神，办公用房、公务接待等严格执行相关标准，严管“身边人”、净化“朋友圈”。认真落实党风廉政建设“一岗双责”，坚持开展廉政谈话，讲专题党课，观看反腐败记录片、参观廉政文化中心及廉政艺术作品展览，全面加强中心廉政教育管理，带头营造风清气正的干事创业氛围。

5. 强化意识形态全年召开意识形态专题会议5次，将意识形态工作与公园管理同谋划、同部

署、同推进、同考核，坚持以上率下，率先垂范，常态化督促各分管股室、各服务队切实履行主体责任，抓好意识形态工作。同时，高度关注网络舆情，认真处置居民群众反映的广场舞噪音、基础设施破损、项目建设扬尘等方面的实际问题，塑造主流意识形态，弘扬社会正能量，取得了较好社会效益。如，今年10月8日，一市民对公园雕塑错别字进行了投诉，我们没有推诿，甚至半点迟疑，而是立即组织专家对公园90余处雕塑碑文进行排查，最后对排查出的16处错字，着手开展了修正工作。后来，人民日报给予了报道，赞扬我们是“民呼我应，闻过则改”，社会反响好。

二、日常管理工作方面

1. 以“立体化绿植”打造精品园林景观。在现有绿化基础上，通过各类乔木、造型花灌木修枝造型、灌木组团色带、地被花卉补植补裸、草坪及时修剪、病虫害防治等，营造立体绿化、立体景观，丰富绿化层次，提升公园颜值和品质，今年来，共计清运枯枝、断枝约40吨、修剪定型乔木15000余株、修剪色块及草坪32万 m^2 、挂袋施药1300余株、大树松盘3.3万棵、制作隔草沟3.2万米、治理斑秃1.3万 m^2 、全园施肥20余吨，确保公园草木葱茏、鸟语花香，让市民游客感受四季缤纷美景，共享“绿色福利，生态红利”。
2. 以“精细化保洁”营造舒适休闲环境。围绕提供“酒店式保洁”服务目标，扎实开展公园环境卫生“大普扫、大清扫、大整治、大健全”行动，构建了中心领导抓环卫、科室联动抓环卫、巡查整改抓环卫的责任体系，公园环卫保洁质量全面提升，卫生死角全面整治，协作协调全面加强，环卫工作成果不断得到巩固，今年来共清理盲沟1.7万米，清掏化粪池34次，冲洗游路23.5万 m^2 ，清理山头渣石约11吨，清运各类垃圾570吨，视觉范围实现“时时干净、处处整洁”的目标。
- 3.

以“科学化举措”守护好一江碧水。作为习近平总书记“守护好一江碧水”的首倡之地，主动担当履职，坚持从统筹调度、巡查预警、控污调水、应急控藻四个方面入手，大力推进水域治理生态修复，有效控制总磷污染。今年来，完成生态浮岛修复2000 m²、岸线水生植物修剪清运3.4万m²、打捞清运垃圾约506吨、投放各类生物药剂436吨、争取铁山补水421万方、406台曝气增氧机全面运转启动，王家河水质实现了无恶臭气味、无明显漂浮物、无蓝藻爆发，逐步呈现出“水净岸美、鱼翔浅底”的美好画卷，得到了省环保厅以及市委常委、市委宣传部长、南湖总河长刘启峰同志的高度评价。

4. 以“人性化服务”彰显城市管理。温度今年来我们从群众关切的小事入手，办好利民实事，提供优质暖心服务。引进移民项目资金新建了3座驿站公厕，解决了绿化环卫工人多年没有工作休息室、市民游客多年来如厕困难的问题；投入资金30万元修缮了腐损严重的八角亭，争取省市资金200余万元，新建了法制广场、科普广场，全面提升公园形象；督促原公园建设单位对垮塌驳岸进行了修复，为财政节约资金近百万元。同时，还第一时间解决了公园灯不亮、路不平、水不净等问题1600余件，得到了市民游客好评，市民游客通过12345政府热线表扬我们工作扎实贴心。另外，按照区委区政府要求全力支持海棠小区文明创建工作，投入资金近10万元，对该小区19栋房子、35个楼道、75个立面，1800平方米的牛皮癣进行了全面整治，得到了群众好评。

5. 以“积极的态度”对接协调城市服务。王家河公园横跨三区，环卫保洁、绿化管养、水面治理、安保维护等工作区域交叉，加之市城投集团、市城管局与公园管理职能职责未厘清，管理难度大。同时，三峡集团在公园内正进行堤岸修复

工程、排口建设工程、电力管廊建设工程，给公园管理带来了压力。为此，我们积极主动地做好了各方的协调服务工作，如三区河长的巡河、沿线社区面源污染治理、周边城管环卫保洁工作、公园插地飞地区域文明创建工作、各施工单位文明施工等，所有班子成员都事必躬亲，积极与各方协商协调，确保责任能落实，工作不落空，得到了三区分管领导及市三峡集团指挥部好评。

6、以“创新化形式”宣传好文明健康知识。坚持“预防大于补救”的原则，在日常工作中，将健康文明卫生知识进行广泛宣传，潜移默化地根植在市民游客心中。暑假溺水事故高发时期，我中心开展了两场防溺水知识资料发放活动，创新性地发放印制了防溺水知识的团扇；举办了一场防溺水知识竞答；联系楼区人民医院的医生开展了一场心肺复苏讲座及实操演练活动，一系列的活动得到了市民游客的一致好评。

7、以“底线思维”维护大局稳定。始终把社会安全稳定摆在突出位置来抓，以更高的站位统筹发展与安全，切实维护好公园大局和谐稳定。

一是抓好平安创建。以重大时间节点为主线，深化平安创建，班子成员按分工围绕信访投诉问题、公共安全隐患问题、社会治安风险问题，加强调度、预警、处置力度，做到面上有人转、线上有人巡、点上有人守，积极推进公园安全秩序有效管理。

二是抓好安全生产。全面落实“一岗双责、党政同责”，班子成员带头深入分管领域督导安全生产工作，组织开展公园安全生产隐患大排查大整治、安全防溺水、安全大演练以及森林防火等行动，全年劝导燃放烟花、摩托车入园、遛狗不牵绳、违规钓鱼、广场舞噪音扰民等不文明行为约1500次；帮助受伤游客、救援轻生市民、寻找走失儿童26人次；扑灭公园内及边界火情6次；新增安全警示牌54块，新设警戒线

3000米。公园安全生产形势持续向好，防溺水河边课堂特色宣传活动得到市区电视台强力推介。三是抓好信访维稳。今年来全国共收到12345热线投诉20余件，所有班子成员能在分管领域能做到亲自研究、亲自协调处理、亲自督办落实，所有投诉热线按时回复率100%，办结率100%。四是抓好重大活动保障。积极发挥场地资源优势，圆满承办的全市3.12植树节活动、全市“洞庭渔火季·冬之味”骑行活动，得到了市委市政府及区委区政府领导高度评价。同时，积极配合社会各界开展的大型活动5次，主办单位对我们安全文明有序的优质服务给予了充分肯定。

三、2024年工作计划

1. 持之以恒抓好党建工作。一是加强政治建设，提高党员的思想素质。引导党员干部深入学习党的二十大精神，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不断强化理论武装，加强党性修养，严守政治纪律，确保思想上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是加强组织建设，不断提高党的战斗力。加强党支部班子建设，做好党员发展和培训工作，加强党员的培养教育、管理、监督和服务，在各项工作中充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。三是加强制度建设，完善党建长效机制。不断严格政治生活制度，完善学习教育、谈心谈话、组织生活、监督管理等制度，为加强机关党的建设提供制度保障。四是加强党风廉政建设，筑牢拒腐防变思想防线。强化对领导干部的监督，加强关键环节和重要部位的控管，有效预防腐败现象发生，促进机关党风廉政建设，树立机关廉洁、勤政、务实、高效的形象。

2. 继续加强环境卫生管理。开展常态化清扫保洁，执行“全面普扫和循环保洁”相结合；加强卫生保洁力度，严格执行卫生保洁标准，加强检查、指

导和督促，确保公园园区环境卫生无死角、无遗漏，公园垃圾日产日清，减少垃圾滞留时间；定期擦洗设备设施，及时清理垃圾箱、垃圾池、化粪池，严禁垃圾满溢，科学统筹清运路线，提高清运频率和效率，确保垃圾随产随清，密闭运输，杜绝二次污染。

3. 不断提升绿化管养水平。继续做好斑秃治理工作，计划完成20000m²斑秃地整治；计划完成公园西岸锦绣河山至音乐广场段的山坡约7200m²的绿化改造；加大全园病虫害防治工作；着重做好3000m²草花种植工作，力争将其打造成公园的亮点；继续配合三峡公司王家河堤岸修复工程施工做好绿植迁移工作。

4. 完善基础设施服务功能。根据资金安排逐步完善配套设施，重点优化监控系统、硬件设施，新建公园标识标牌系统，尝试建设综合智能管理系统；加强水电管理，做好水电设施的排查、更换、维修工作，确保安全运行；白晚班轮班巡查，强化路灯管理和维护，及时修复出现故障的路灯，确保亮化率100%。定期排查公共设施，及时维修更换破损的设施设备，确保正常使用。

5. 加大公共安全保障力度。加强一线安全生产监管及公园内全天候监控，完善以点带面、机动巡查的安保体系；加强公园边界巡查、治安巡逻、文明劝导、安全隐患排查、边界土地管理等工作；规范公共安全秩序，深入开展噪音扰民、宠物入园不牵绳、违规垂钓、违规焚烧等不文明行为的专项整治，规范公园游园秩序；加强水面安全巡查与管理，对游客市民水边游玩危险行为进行劝导；加强车辆出入管理，对因特殊情况出入公园的车辆必须做好车辆询问与登记工作；强化消防安全管理，做好消防设施维护保养，定期排查整治，加大培训教育，提升消防安全管理水平；配合公园内临时性大型活动的安保秩序维护。

6. 做好水域环境改善及管理。继

	<p>续做好每日三至四轮日常打捞，每日检测水质及巡查排口情况，预防蓝藻爆发，协调铁山管理局完成补水缺口，每年至少补水500万方。</p>
<p>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</p>	<p>无</p>
<p>绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况</p>	<p>中共岳阳市岳阳楼区委员会文件岳楼发【2024】3号中共岳阳市岳阳楼区委员会岳阳市岳阳楼区人民政府关于2023年度综合绩效考核结果的通报区直垂直管理单位考核结果岳阳市王家河公园管理中心获得先进单位。</p>

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：贺新 联系电话：13973068800 报送日期：2024年02月21日